
                                  Конспект 

  непосредственно образовательной деятельности 

                   занятия по пожарной безопасности 

                              в средней группе.  

Подготовила и провела : Митюкевич Т.Е. 

                   Тема: « Пожарный в гостях у детей» 

Цели: 

 формировать представление детей о пожароопасных предметах, которыми 

нельзя самостоятельно пользоваться; 

 дать представление о том, что огонь может приносить не только пользу 

человеку, но и вред, сформировать чувство опасности огня; 

 закрепить знания детей о профессии пожарного; 

 углубить и систематизировать знания детей о причинах возникновения 

пожара; познакомить детей с номером «01», научить звонить в пожарную 

часть по телефону;  

 закреплять знания детей о правилах пожарной безопасности; 

 активизировать словарный запас детей, развивать связную речь . 

Предварительная работа:  

 просмотр сказки «Кошкин дом» С. М. Маршака; 

 заучивание пословиц и стихотворений о пожаре;  

 работа с демонстрационным материалом «Правила пожарной 

безопасности»;  

 игры с пожарной машиной. 

Материалы к занятию: демонстрационные картинки (пожарные), мяч; телефон; 

                                            Ход занятия 

1. Организационный момент. 

- Ребята, сейчас я загадаю вам загадку, отгадав которую вы поймете, о чем 

сегодня мы будем говорить.  Итак, слушайте внимательно:                               

Жарю, парю и пеку, 

В доме каждом быть могу. 

Людям много - много лет 



Я несу тепло и свет. 

Обожгу – меня не тронь. 

Называюсь я …(Огонь). 

2. Беседа по теме 

-Ребята, вы отгадали загадку правильно, сегодня мы с вами снова 

будем говорить об огне. А что вы уже знаете о нём?        

  (Ответы детей) 

- Как вы считаете, огонь друг или враг?  

-Для чего нам нужен огонь? Когда он нам необходим?  (Ответы детей) 

-Верно, уже очень давно люди научились добывать огонь. Огонь 

согревает, заставляет работать машины, запускает ракеты, на огне 

готовят пищу. 

-А, что происходит, когда люди забывают об осторожном обращении с 

огнём?(Ответы детей) 

-Правильно, ребята, он становится смертельно опасным. Огонь 

выходит из повиновения, не щадит никого и ничего. Возникает пожар. 

Пожар – не случайность, а результат неправильного поведения. 

- В наших квартирах, ребята, много предметов, которые могут легко загореться.  

Назовите их, пожалуйста.                      (Мебель, одежда, игрушки и даже люди)           

-Поэтому все взрослые и дети должны быть очень осторожными с огнем. 

Пожары очень опасны.  

-Ребята, а если случилась беда - пожар, куда мы должны позвонить? 

                                                                                     (Дети – в  пожарную часть)            

- Как называют людей, которые тушат пожар? 

(Ответы детей) 

 Беседа о профессии пожарного. 

В.: -Ребята, сегодня я хочу побеседовать с вами об очень интересной 

профессии. 

 -Посмотрите на картинку, как вы думаете, о ком будем беседовать? (о 

пожарном) 

 - Что вы знаете о профессии пожарного? Какими качествами он 

должен обладать?(Ответы детей) 

 

 Встреча с пожарным. 



В.: Сегодня к нам в гости пришел настоящий пожарный! 

Пожарный: 

 — Я вам расскажу много нового и полезного, но сначала вы мне 

постараетесь дать ответы на вопросы: 

 Почему возникает пожар?  

 Где может возникнуть пожар? (на земле, в воздухе, на воде) 

 А если возник пожар, по какому номеру нужно звонить? 

  А что еще нужно сообщить? (адрес, фамилию, что горит) 

 А как вы думаете, огонь наш друг или враг? 

 Огонь всегда злой? 

 А подумайте, когда огонь бывает добрым и полезным? 

(Ответы детей) 

   Пожарный: 

— Чтобы огонь приносил нам пользу и радость, нужно правильно с ним 

обращаться!  Сейчас мы поиграем с вами в игру. 

Пожарный: Какой номер набирают при пожаре? 

   Дети: «01» 

Эстафета «Вызов пожарных». 

Пожарный: Ребята, вам нужно будет подбежать к телефону, поднять 

трубку и «вызвать» (крикнуть в телефон) «01». Добежать обратно, 

передать эстафету (хлопнуть по ладошке следующего участника). 

Пожарный: Молодцы! Все ребята ловкие, смелые и быстрые! 

-Ребята, посмотрите на пожарную машину, как вы думаете, почему она 

красная? 

(Дети) 

Красная, чтоб из далека было видно, что едет пожарная машина,  которой 

необходимо уступить дорогу. Красный цвет – цвет пожара. 

Пожарный: Какую одежду мы надеваем, выезжая на пожар?(Дети) 

(Пожарный помогает, уточняет)  

Пожарные надевают брезентовый костюм. Он не горит, не намокает. Голову 

от удара защищает каска, на руках рукавицы, на ногах сапоги. 

Пожарный: Что вы должны сообщить, вызывая пожарных по телефону? 

Дети: Сообщить свой точный адрес, фамилию, имя и что горит. 



Закрепление знаний о противопожарных предметах. Игра с мячом. 

Пожарный: а сейчас я посмотрю, знаете ли вы предметы, из-за 

которых может возникнуть пожар? 

Дети встают в круг, пожарный в центре (в руках мяч). 

Пожарный: Я начну стихотворение, а тот, кому я брошу мяч, должен 

будет его  закончить и вернуть мяч мне. 

Пожарный: Где с огнём беспечны люди, 

                      Там взовьётся в небе шар, 

                      Там всегда грозить нам будет 

                      Злой…. 

Пожар(передача мяча) 

Пожарный: Раз, два, три, четыре. 

                   У кого пожар в … 

Квартире(передача мяча) 

Пожарный: Дым столбом поднялся вдруг, 

                      Кто не выключил ….. 

Утюг (передача мяча) 

Пожарный: Красный отблеск побежал, 

                      Кто со спичками …. 

Играл(передача мяча) 

Пожарный: Стол и шкаф сгорели разом, 

                      Кто сушил бельё над…. 

Газом(передача мяча) 

Пожарный: Пламя прыгнуло в листву, 

                   Кто у дома жёг…. 

Траву (передача мяча) 

Пожарный: .Кто в огонь бросал при этом, 

                      Незнакомые… 

Предметы (передача мяча) 

Пожарный: Помни каждый гражданин: 

                   Этот номер… 

 «01»                  (передача мяча) 

Пожарный: Дым увидел – не зевай, 

                      И пожарных… 

вызывай! 

Пожарный: Молодцы!  

 Советы пожарного: 

1. Нельзя оставаться в помещении, где начался пожар, а надо быстро уйти и 

звать на помощь взрослых; 

2. Нельзя прятаться в дальних углах, под кроватями, за шкафом – опасен не 

только огонь, но и дым; 



3. Если в квартире что-то загорелось, надо быстро уйти или выбежать из 

комнаты, рассказать об этом взрослым и просить их позвонить по телефону 

«01», и сказать, что у вас в доме пожар, при этом обязательно назвать свой 

домашний адрес; 

4. Если в квартире много дыма – низко пригнувшись, двигаться к двери, 

прикрывая нос и рот мокрым платком, полотенцем; 

5. Если загорелась одежда – падать на землю и, катаясь, сбивать огонь.    

Итог:  Дети, вам было сегодня интересно?  Кто к нам в гости приходил?           

- Что нового вы узнали и как это может вам пригодиться в дальнейшим?              

- Вы будете осторожными с огнём и опасными предметами? (ответы детей)        

- Молодцы, ребята!  Мне сегодня очень понравилось, как вы работали, 

давали правильные ответы, были активны. Расскажите дома, кто к вам 

приходил в гости и что вы узнали для себя нового.  

 


